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ΠΡΟΣ 
Βουλή των Ελλήνων 
Τμήμα  Ερωτήσεων  

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  
Βουλευτή κ. Κεφαλογιάννη 
Κων/νο. 
(Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 
Α.Φ.Ε. ΑΤΝΕΚΕ: ΦΕ 18                  
Θέμα:  Η υπ’ αριθ. πρωτ. 3495/27-2-2026 Ερώτηση  του Βουλευτή κ. Κεφαλογιάννη Κων/νου. 
Σχετ.:  Η υπ’ αριθ. πρωτ. ΓΓΑ/5400/2-3-2026 εισερχόμενη Ερώτηση. 
 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης της Βουλής, αναφορικά με τη φύση και τους κανόνες 
διεξαγωγής της Σκακιστικής Ολυμπιάδας, σας ενημερώνουμε  τα κάτωθι: 

 Η Σκακιστική Ολυμπιάδα είναι ομαδική διοργάνωση που διεξάγεται κάθε 2 χρόνια, από την 

Παγκόσμια Σκακιστική Ομοσπονδία (FIDE). Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι εθνικές ομάδες των 

χωρών μελών της  Παγκόσμιας Σκακιστικής Ομοσπονδίας. Οι ομάδες έχουν 4μελή σύνθεση με 

1 αναπληρωματικό μέλος. Η Σκακιστική Ολυμπιάδα διοργανώνεται σε 2 χωριστούς ομίλους-

τομείς: open και γυναικών. Η τελική κατάταξη σε κάθε όμιλο καθορίζεται από τους ομαδικούς 

βαθμούς που συγκεντρώνουν οι ομάδες. Το ομαδικό αποτέλεσμα σε κάθε αγώνα καθορίζεται 

από τους ατομικούς πόντους που συγκέντρωσαν οι σκακιστές-τριες κάθε ομάδας, αγωνιζόμενοι 

στην 1η, 2η, 3η και 4η σκακιέρα της ομάδας τους. Στις νικήτριες εθνικές ομάδες κάθε ομίλου 

απονέμεται ειδικό έπαθλο, στο οποίο χαράσσεται το όνομα της αντίστοιχης Εθνικής 

Ομοσπονδίας που κατέκτησε την 1η θέση στην ομαδική βαθμολογία. Σε όλα τα μέλη (αθλητές, 

αναπληρωματικούς και αρχηγούς) των εθνικών ομάδων που κατακτούν τις 3 πρώτες θέσεις 

στην ομαδική βαθμολογία κάθε ομίλου, απονέμονται αντίστοιχα μετάλλια (χρυσό, αργυρό και 

χάλκινο). Εκτός από τις προαναφερθείσες βραβεύσεις, υφίστανται και ειδικές βραβεύσεις, μία 

από τις οποίες είναι η εξής: Οι σκακιστές-τριες που αγωνίζονται στην κάθε σκακιέρα (1η, 2η, 3η, 

4η ανά ομάδα) διεκδικούν ατομικά μετάλλια (χρυσό, αργυρό, χάλκινο), σύμφωνα με την ατομική 

τους επίδοση, με την προϋπόθεση ότι έπαιξαν σε τουλάχιστον 8 αγώνες από τους 11 

συνολικούς, που προβλέπονται από το πρόγραμμα των αγώνων. 

 Ο σκακιστής Θεοδώρου Νικόλαος, με το υπ’ αριθμ. ΓΓΑ/25125/19.9.2025 έγγραφό του, 

αιτήθηκε από την Υπηρεσία μας την καταβολή οικονομικής επιβράβευσης έτους 2022, για την 

κατάκτηση του αργυρού μεταλλίου για την ατομική του απόδοση της 2ης θέσης/ καλύτερου 



 
αποτελέσματος αγωνιζόμενος στην 2η σκακιέρα της Εθνικής Ομάδας Ανδρών, στην 44η 

Σκακιστική Ολυμπιάδα, που πραγματοποιήθηκε στην πόλη Chennai της Ινδίας, από 29 Ιουλίου 

έως 8 Αυγούστου 2022.  

 Το Τμήμα Τεχνικών Αθλημάτων, αφού εξέτασε την αίτηση του Θεοδώρου Νικόλαου, τα 

συνημμένα σε αυτή δικαιολογητικά, καθώς και την υπ’ αριθμ. 18053/18.9.2025 βεβαίωση της 

ΕΣΟ, απάντησε με το υπ’ αριθμ. ΓΓΑ/25125/17.12.2025 έγγραφο,  απορρίπτοντας το αίτημά του 

περί χορήγησης οικονομικής επιβράβευσης έτους 2022. Ο λόγος της απόρριψης ήταν ότι, όπως 

προκύπτει από τη σχετική βεβαίωση της οικείας ομοσπονδίας, το ομαδικό αγώνισμα standard 

chess – όμιλος όπεν, και στο οποίο η εθνική ομάδα δεν κατέλαβε μια από τις τρεις πρώτες 

θέσεις, προϋπόθεση απαραίτητη για να έχει ο  εν λόγω αθλητής την απαιτούμενη διάκριση  που 

περιλαμβάνεται στο πρόγραμμα της Σκακιστικής Ολυμπιάδας ενώ η διάκριση του αιτούντα 

σκακιστή προκύπτει από την ατομική του απόδοση, για την 2η θέση του καλύτερου 

αποτελέσματος, αγωνιζόμενου στην 2η σκακιέρα της Εθνικής Ομάδας Ανδρών, κατά τη 

συμμετοχή του στην 44η Σκακιστική Ολυμπιάδα έτους 2022. 

 

 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
                                                                                          ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 
    ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ  

 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή: 
1.   Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
2.   Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
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